



3月3日,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第二次会议在北京人民大会堂开幕。图为外国驻华使节旁听大会。

中国日报记者 姜东 摄

期待中国释放更多积极信号

——海外人士关注两会召开

新华社记者

中国进入“两会时间”。多国政学界人士表示,近年来中国在各方面取得的成就令世界瞩目,他们非常关注今年中国两会,期待中国释放更多积极信号。

中国发展成就获称赞

美国贝莱德智库经济及市场研究主管埃尔加·巴尔奇说,近年来中国进行的供给侧结构性改革有助于金融资本及劳动力资本等得到更有效分配。

美国大西洋理事会高级研究员盖保德说,近年来中国加快自贸区建设,是一种极富远见的政策实践。

俄罗斯圣彼得堡国立大学教授扬娜·列克修蒂娜表示,中国致力于转变经济发展方式并在此方面取得成绩,在提高民众生活水平方面也做了很多工作,在推进基础设施建设、减贫、提高教育质量和保护环境等方面也有显著进展。

韩国科学技术院金融研究生院客座教授金柱勋说,近年来,中国政府致力于推动经济高质量发展,已在高新技术产业方面取得很多成果,尤其是在可再生能源、金融科技、共享经济等领域,中国更是取得全球瞩目的成就。

印度经济学家、印中经济文化促进会秘书长穆罕默德·萨基卜表示,近年来中国在航天、铁路建设、生物医学和工程等领域都取得显著成就。中国的发展对全球工业发展和其他发展

国家的工业化都起到促进作用。

坦桑尼亚宪法论坛副主席姆瓦卡根达认为,中国与非洲国家的合作有力促进了非洲国家发展,为改善非洲人民生活作出贡献。

埃及共产党总书记萨拉赫·阿兹利说,中国在经济发展、消除贫困和反腐等方面取得巨大成就。中国的国际地位也得到巨大提升。

两会众多议题引关注

盖保德说,今年两会他重点关注中国对自身经济的研判,特别是在投资、监管等方面是否有一些新表述。

在美国密歇根中国创新中心顾问汤姆·沃特金斯看来,两会议题能够反映中国的国情和发展方向。他说,教育、人工智能、移动通信和脱贫是自己最感兴趣的内容。

列克修蒂娜特别关注中国经济发展预期目标、外商投资法草案等内容。她期待今年中国两会在经济转型升级方面释放更多信号。

日本福井县立大学名誉教授凌星光说,近年来,中国提出的构建人类命运共同体理念和“一带一路”倡议得到国际社会积极响应。今年两会他特别关注经济和外交问题。

波兰前驻华大使克日斯托夫·舒姆斯基说,他特别关注两会期间中国在扩大开放方面的新动向,还关注加快科技发展方面的议题。

(据新华社北京3月4日电)



两会好声音

马化腾:

“互联网的下半场属于产业互联网”

新华社记者 许晟 李延霞 周颖

互联网、大数据、人工智能正加速与实体经济深度融合。作为融合的产物和载体,产业互联网将带来哪些变革,又将为实体经济发展提供怎样的机遇?

记者日前就相关话题专访了全国人大代表、腾讯董事会主席兼首席执行官马化腾。

产业互联网是未来全新的大领域

今年全国两会,马化腾代表带来一份关于“加快发展产业互联网促进实体经济高质量发展”的建议。他认为,过去这些年互联网技术的发展,特别是移动互联网的兴起,给人们的出行、购物、社交等带来了极大便利,也使不少企业成长壮大,为中国经济增添了发展活力。

腾讯是个缩影。从腾讯成立至今,中国网民数量从几百万人增长至超8亿人,腾讯公司也从几百K文件大小的OICQ产品起步,成长为市值万亿元的大型企业。

“今天我们面临一个新问题,即从消费互联网到产业互联网的转变。”马化腾说,互联网正在从提供资讯、搜索、电商、购物、社交等服务,逐渐转变到与各行各业深度融合。

马化腾认为,产业互联网是未来全新的大领域,有很多想像空间。互联网将全面渗透到产业价值链,并对其生产、交易、融资、流通等环节进行改造升级,可以形成极其丰富的全新场景,极大提高资源配置效率。

“产业互联网将为实体经济高质量发展提供历史机遇和技术条件,对实体经济产生全方

位、深层次、革命性的影响。”马化腾说,在此过程中,互联网公司要作为实体产业的“数字化助手”,帮助实体产业在各自的赛道上成长为世界冠军。

立足长远仍需关键技术突破

站在数字化转型的风口上,产业互联网的发展还需要多方助力。马化腾在建议中提出了推进信息基础设施建设、促进云计算创新发展、推动关键核心技术突破等多项建议。

“夯实产业互联网的发展基础,首先要大力推进信息基础设施建设。”马化腾建议,要大力推动高速光纤宽带网络跨越发展,加快5G和IPv6(互联网协议第6版)的全面商用部署,加速产业链成熟,加快应用创新等。

“上云”也是发展产业互联网的必要前提。马化腾建议,要促进云计算创新发展,推动企业稳妥有序实施“上云”,鼓励工业云、金融云、政务云、医疗云、教育云、交通云等各类云平台加快发展。

立足长远,还要多措并举,切实实现关键核心技术的突破。他建议,充分发挥科学家和企业家的创新主体作用,进一步推进产学研用一体化等,切实提高我国关键核心技术创新能力,为我国经济高质量发展提供有力科技保障。

此外,针对如何发展产业互联网,马化腾还建议,要做好产业互联网安全保障,建立多方协同联动的安全治理机制;坚持开放融通,积极开展国际交流合作,推动建设开放型世界经济等。(据新华社北京3月4日电)

继承优良传统

弘扬雷锋精神



欢迎下载云邵阳新闻客户端 邵阳日报社新媒体中心宣